

**Первого сентября в нашей стране прошел День знаний. О том, как отметили этот праздник, посвященный новому учебному году, рассказывается в репортаже**

**Пролетарии всех стран, соединяйтесь!**

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 141 (8086) Вторник, 4 сентября 1984 года Цена 3 коп.

## В ДЕНЬ ЗНАНИЙ

### Первый звонок

—Учащиеся Равнение на Государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик! В школе № 11 на праздник — День знаний — пришли гости — ветераны партии, войны и труда, представители горкома КПСС, шефствующих организаций — службы эксплуатации «Атоммаша».

Директор школы П. А. Мельников с гордостью сообщил собравшимся, что по итогам прошедшего учебного года школе присуждено первое место. Школа № 11 лучше всех и вовремя была подготовлена к началу учебного года благодаря заботе коллектива службы эксплуатации, помощи родителей. Пройдет еще немного времени, и в школе откроется тип. Не теряли летом времени даром и учащиеся. Они работали в совхозе «Заря», в подсобном хозяйстве «Атоммаша», на благоустройстве микрорайона и в подготовке школы к началу нового учебного года. В этом году у каждого школьника будет свой трудовой паспорт, в котором он будет вести счет трудовым делам.

— Дорогие ученики, папы, мамы, дедушки и бабушки, учителя! Пусть этот год принесет вам успехи, счастье в семье, — сказал, обращаясь к собравшимся на торжественной линейке, ветеран партии, войны и труда Л. А. Кобзарь. — Дети! Учитесь, уважайте старших, берегите школьное имущество. Учитесь и трудитесь так, чтобы школа ваша стала лучшей и далеко за пределами города, чтобы вами

гордились мамы, папы, бабушки и дедушки.

Один за другим берут слово старшеклассники. Они рассказывают о своих делах и заверяют взрослых, что главное дело свое будут выполнять лучше, чем прежде.

И, наконец, слово — первоклассникам. Их сегодня только в одиннадцатой школе 240:

**Мы сегодня до рассвета Просыпались десять раз, Потому что так боялись Опоздать сегодня в класс...**

На первый в их жизни урок зовет школьный звонок. Он звенит в руках первоклассницы И. Горячевой, которую проносит на плече перед участниками линейки десятиклассник Е. Крылов. Традиционный ритуал окончен. И старшеклассники, взяв за руки первоклассников (а их восемь классов), ведут малышей в школьное здание. Первый урок у всех сегодня — в Международном дне мира —

### урок мира

Над ответом на вопрос «Что такое мир?» думают первоклассники. Пятиклассники рассказывают, как борются за мир Советское правительство, Коммунистическая партия, весь советский народ и прогрессивное человечество мира. Перед ними — рисунки и плакаты «Отстоим мир», «Нет войне», нарисованные их руками, планшеты «Они сражались за Родину», символ СССР — Герб, Флаг и текст Гимна. — Карту хорошо знаете, ребята? — спрашивает

учащихся 5 «Д» ветеран войны и труда коммунист слесарь «Атоммаша» А. Е. Шевяков. И называет места боев. — Война требовала от нас мужества, душевной стойкости, физической выносливости. Легче было воевать тому, кто был закален и душой и телом, кто больше знал, кто был уверен в своих силах. Поэтому, ребята, набирайтесь знаний и сил в школе.

В этот день школьники слушали рассказы людей, умудренных опытом, о жизни, о работе, о необходимости знаний. Первоклассники знакомы со школой. Второклассники совершили экскурсию по городу. На братскую могилу в станице Солонской возложили цветы учащиеся восьмых классов. Десятиклассники побывали в городском краеведческом музее. В парках города на фестивалях «Здравствуй, школа!» звучали стихи. Ребята рисовали на асфальте, смотрели кинофильмы. И все, что они делали в этот день, все, что слышали от взрослых, было пронизано мыслью: мир надо беречь, мир надо крепить делом, знаниями ежедневно, ежечасно.

А вечером на площади Победы состоялась манифестация учащейся молодежи

### «Юность обличает империализм»

Звучат песни о мире, молодежи. Участники митинга собираются перед трибуной с транспарантами, лозунгами: «Мир —

планете», «Не допустим ядерной войны», «Нет ядерному безумию». Участники митинга ставят свои подписи под письмом протеста.

В митинге принимают участие председатель горисполкома В. А. Куликов, второй секретарь ГК КПСС В. А. Черножук, первый секретарь ГК ВЛКСМ Г. В. Алейник

честь 40-летия Победы.

— Мы решили, — говорит Д. Созинов, — взять шефство над благоустройством парка Победы. Каждый учащийся работает в нем по 10 часов. Призываем последовать этому примеру всех школьников!

Гневно звучит голос ветерана Великой Отечественной войны И. С. Довганя:

— Империалисты пытаются развязать новую мировую войну. Мы, ветераны, вместе с молодежью заявляем: войне не бывать! Будем трудиться и крепить мощь страны и



ков, ветеран войны и ее обороноспособность. труда И. С. Довганя.

Учащиеся десятой школы Н. Алексеева рассказывает о вкладе, который школьники вносят в дело мира. Это и ярмарки, и субботники, вырученные и заработанные деньги от которых сданы в Фонд мира. Это и трудовое лето, в течение которого более 300 учащихся работали на полях, помогали растить и убирать урожай овощей. Это сбор металлолома и лекарственных трав. От имени учащихся десятой школы Н. Алексеева обращается ко всем учащимся: «Станем в ряды борцов за мир! Окружим заботой ветеранов! Сделаем все, чтобы предотвратить войну!»

Учащийся ГПТУ-80 Д. Созинов отмечает традицию советского народа готовить трудовые подарки к юбилейным датам. Сегодня в-с народ встал на трудовую вахту,

Л. ЖОГОЛЕВА.  
НА СНИМКАХ: первый звонок в школе №9 дают ученица первого класса Лена ЧЕРНОВА и десятиклассник Владимир ЕЛАГИН; идет сбор подписей в защиту мира, против войны.  
Фото А. Тихонова.

◆ 40-летию Победы — 40 ударных недель!

### Бригада не отступит

Встав на трудовую вахту в честь 40-летия Великой Победы, бригада А. С. Коломийцева из механического цеха приводов СУЗ второго корпуса «Атоммаша» приняла повышенные социальные обязательства. И один из главных пунктов в них — обеспечить своевременный выпуск продукции для пусковых Балаковской, Запорожской, Южно-Украинской АЭС.

Выполнить это обязательство в нынешних условиях нелегко — очень много сложностей и в корпусе, и в цехе. Но, как сказал секретарь партбюро цеха А. А. Козаренко, Коломийцев из тех людей, кто умеет выбрать главное направление и потом уже от него не отступает.

Таков он и в партийной работе. Анатолий Степанович — член цехового партбюро, отвечает за работу общественных организаций.

Второй корпус молод. Цех приводов СУЗ — тоже. А у бригады Анатолия Коломийцева возраст и вовсе младенческий — несколько недель. Но скидок на «молодость» здесь не делают. Бригада возникла не на пустом месте. Она выделена из другой, более крупной. А возглавить ее доверили бывшему звеньевому, коммунисту А. С. Коломийцеву.

Проблем у бригады и бригады — хоть отбавляй. Тем восемнадцати слесарям-сборщикам, что входят в нее, еще только предстоит стать коллективом. Большинство из них на «Атоммаше» недавно. И хотя многие имеют высокие разряды, но сказывается, что работали все на разных предприятиях, в разных отраслях. А бригада должна стать атоммашевской. И это сейчас — главная забота бригады.

В своих стараниях он не одинок. Есть совет бригады, есть опытные надежные помощники, прошедшие большую жизненную и рабочую школу — И. Н. Бирюков, В. Г. Краснов, П. Н. Мохирев. Да и бригадир по атоммашевским меркам ветеран — с 1977 года на заводе.

Сварочно-сборочный участок в цехе особый. Здесь завершается сборка всей продукции, изготовляемой на втором корпусе. А продукция сложная, серьезная, прежде всего — приспособления для обслуживания реактора. Качество и точность здесь нужны особые. Об этом А. С. Коломийцев помнит сам и не дает забыть никому.

Г. СЛАВИНА,  
наш внешт. корр.

### В общественной приемной „ВП“

5 сентября (в среду) в помещении ЖКО химзавода имени 50-летия ВЛКСМ (ул. Ленина, 32) с 17.00 проводится прием граждан по вопросам эксплуатации, содержания и подготовки жилого фонда химзавода к осенне-зимнему сезону 1984 — 1985 годов. Прием ведет начальник ЖКО Ю. С. Мичурин совместно с сотрудниками отдела писем редакции газеты «Волгодонская правда». Адрес: Волгодонск, ул. Ленина, 32. Звонки по телефону 2-34-24, 2-49-61.



Отчеты  
и выборы  
в профсоюзе

# Под углом критики

В жизни профсоюзной организации треста «Волгодонскэнергострой», как и всей страны, идет важный период — проведение отчетов и выборов, в ходе которых будут подведены итоги сделанного за отчетный период, намечены пути решения стоящих перед трудовыми коллективами задач.

Как новое проявление внимания и заботы партии о профсоюзах, повышении их роли в жизни нашего общества восприняли трудящиеся треста профсоюзный актив рассмотрение в Политбюро ЦК КПСС вопроса о задачах партийных организаций в связи с проведением отчетов и выборов в профессиональных союзах. Отчеты и выборы должны способствовать, как подчеркнуто на заседании Политбюро ЦК КПСС, росту инициативы профсоюзной организации в выполнении своих многогранных функций, повышению ответственности профсоюзных комитетов, хозяйственных руководителей за выполнение планов производства, развитие социалистического соревнования, создание надлежащих условий труда и быта, отдыха трудящихся, максимально полное осуществление положений Закона о трудовых коллективах.

Объединенный профсоюзный комитет треста «Волгодонскэнергострой» провел определенную подготовительную работу. Пересмотрена, уточнена и составлена вновь структура профсоюзных организаций подразделений и треста в целом, проведен семинар с председателями профсоюзных комитетов управлений строительства и строительного-монтажного управления, направленные в подразделения конкретные методические рекомендации по всем вопросам подготовки и проведения отчетов и выборов, утверждены на президиуме объединенного профсоюзного комитета треста график проведения собраний и конференций. Завершается работа по подбору, расстановке профсоюзных кадров и актива, сделан анализ выполнения мероприятий по критическим замечаниям и предложениям, высказанным на прошлых отчетно-выборных собраниях и конференциях.

Сейчас в тресте действует 588 профгрупп, 180 цеховых и 46 первичных профсоюзных организаций и 10 организаций с правами райкома. Президиум объединенного профсоюзного комитета треста определил сроки проведения отчетов и выборов: в профгруппах, цеховых профсоюзных организациях — в августе, в первичных профсоюзных организациях СМУ, управлений строительства — в сентябре, конференции треста «Волгодонскэнергострой» — 13 октября 1984 года.

Собрания уже прошли более чем в 300 профсоюзных группах. Несмотря на то, что ОПК треста провел большую подготовительную работу, итоги прошедших собра-

ний говорят о том, что профсоюзные комитеты отдельных подразделений некачественно подготовились к отчетам и выборам. Допущены срывы собраний, переносы в «Заводстрое» (председатель профкома В. А. Дорофеев), «Промстрое-2» (Н. П. Иценко). На самом низком организационном уровне проводится отчетно-выборная кампания в «Отделстрое» (В. Н. Михайлевский).

К сожалению, на многих собраниях в профгруппах нет делового обсуждения проделанной работы за отчетный период. Отсутствует критический анализ работы членов группы по выполнению плановых заданий и социалистических обязательств, организации соревнования, состоянию трудовой дисциплины, работы по улучшению бытовых условий, организации культурного досуга членов коллектива, работы страхделегатов и других вопросов многогранной деятельности низовых звеньев профсоюза.

Действующая в тресте система мер по укреплению трудовой дисциплины, стабилизации коллектива не нашла четкого применения в каждой бригаде. За семь месяцев текущего года совершено 3608 прогулов, 629 человек опоздали на работу, 2034 попали в медвытрезвитель, 807 совершили мелкие хулиганство. Из-за прогулов потеряно 836-1 человеко-дней. А на профсоюзных собраниях рассмотрена только половина нарушителей трудовой дисциплины, на товарищеских судах — всего 102 человека, советах профилактики — 127 человек. Поэтому членам профсоюза сестры о чем поговорить на отчетно-выборных собраниях, подумайте над тем, как укреплять дисциплину.

Основными формами борьбы за укрепление трудовой дисциплины, усиление воздействия трудовых коллективов на прогульщиков, делунов, пьяниц должны стать движения: «Честь и слава — по труду». «В профгруппе — ни одного нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка». Необходимо всем звеньям профсоюзной организации строить более настойчиво осуществлять положения Закона о трудовых коллективах.

Очень важно, чтобы каждая профгруппа в ходе отчетов и выборов осознала свою роль и место в жизнедеятельности огромной армии строителей. Ведь профгруппы действуют на переднем крае, там, где строки партийных решений переводятся на язык практических действий, материализуются в делах. От них сегодня во многом зависит повышение производительности труда, снижение себестоимости работ, улучшение их качества и многие другие качественные показатели.

Серьезный разговор в профгруппах, цехомах, каждой профорганизации должен вестись по вопросам организации соревнования. Хотя большинство бригад на стройке поддерживало инициативу бригады К. Д. Шестакова из «Атомэнерго-

строй» «40-летию Великой Победы — 40 ударных недель», организация соревнования не достигла еще должного размаха. По-прежнему слаба гласность, нет активного участия всех членов бригады, инженерно-технических работников, служащих, нет пока результативности. Сегодня, к сожалению, мы не можем назвать ни одного подразделения в тресте, у кого можно было бы поучиться организации соревнования.

Один из важных участков профсоюзной работы — забота об улучшении бытовых условий трудящихся. В этом направлении много сделано на стройке. Хозспособом построено 86 бытовых помещений, оборудованы бытовые городки в «Заводстрое» и «Гражданстрое». Однако много еще предстоит сделать. Объединенный профком организовал проверку, сделал анализ выполнения мероприятий по подготовке к работе в осенне-зимний период. В отдельных подразделениях мероприятия выполнены на 50 процентов. Здесь недоработка и хозрукводитель, и профкомов, и самих рабочих. На собраниях жилищно-коммунальной конторы треста необходимо вести серьезный разговор по усилению заботы о сохранности домов, общежитий, временных поселков, улучшению их содержания и эксплуатации, подготовки жилищного фонда к зиме. Задача состоит в том, чтобы обеспечить высокий уровень организации и высокое качество работ, усилить ответственность всех служб за порученное дело. Многие предстоит сделать еще для улучшения организации питания строителей, обеспечения медицинского обслуживания, охраны труда, культурного досуга. И здесь поле деятельности для профсоюзных групп огромное.

Особенно много надо сделать группам и комитетам для улучшения работы столовых и буфетов. Качество и культура обслуживания строителей предприятиями питания находится в прямой зависимости от того, как четко организовано дежурство представителей трудовых коллективов в столовых. Пока дежурство осуществляется плохо, и это тоже должно стать предметом разговора на отчетно-выборных собраниях.

Очень важно в процессе отчетов и выборов внимательно отнестись к выборам профгруппоргов. Профкомом нужно позаботиться о том, чтобы в профактив были избраны люди энергичные, деловые, знающие, принципиальные — от этого в большей степени зависит успех трудовой деятельности всего коллектива. Те, кто будет избраны в профсоюзные органы, должны не только быть образцом в труде и общественной работе, но и проявлять максимум принципиальности и настойчивости в борьбе за интересы трудящихся.

**О. ЮДАЕВА,**  
заместитель председателя объединенного профкома треста «Волгодонскэнергострой».

Ростовская АЭС: темпы, качество

## ПЕРЕНИМАТЬ ОПЫТ ЛУЧШИХ

**ПРОБЛЕМА,** поднятая в статье первого секретаря ГК КПСС А. Е. Тягливого («Волгодонский комплекс» «ВП» № 135), настолько актуальна, что вряд ли она оставила кого-либо равнодушным. Пласт проблемы поднят в глобальном масштабе. И любая глобальная задача состоит из целого ряда задач локальных. И одной из подобных больших и сложных «локальных» задач является строительство Ростовской атомной электростанции. Для сравнения: сооружение, к примеру, Запорожской АЭС или Балаковской АЭС, является важной стройкой в масштабе страны. Ростовская АЭС идентична им. Но это отнюдь не говорит, что Волгодонский комплекс строится лучше, чем те же Запорожская и Балаковская АЭС.

Немного отклонясь от основной задачи моей статьи, я хочу обратить внимание специалистов на похожесть основных строющих организаций «Саратовэстроя» и «Волгодонскэнергострой», соизмеримость

их годовых объемов и т. д. И тем не менее начатые одновременно АЭС находятся далеко не в сравнимом состоянии. Почему отстает Ростовская атомная? Потому что отсутствует какая-либо стратегия в строительстве Ростовской АЭС. Причем, не только нет выработанной своей в тресте ВДЭС, но и не применяется «чужая» той же Балаковской, например. А отсутствие стратегии строительства у основного строителя оказывается в конечном счете пагубное влияние на сроки продолжительности строительства, так же отрицательно влияет на все организации, участвующие в этом строительстве.

Монтажное управление «Электромонтаж», выполняя свои задачи по строительству Волгодонского комплекса и по общей оценке справляясь с ними на протяжении всего периода строительства, никогда не забывало, что основной его перспективной задачей является строительство Ростовской АЭС, или, точнее, монтаж электрической и контрольно-измерительной ее части. Монтаж электростанций вообще очень сложная строитель-

ная задача, связанная с высокой технологичностью объекта, а атомные электростанции — особенно. Управление, начиная с 1979 года, планомерно готовилось к этой задаче. Вначале создавало свою производственную и социально-бытовую базы. Построены две современные производственные базы (одна на площадке Ростовской АЭС), целый ряд домов и т. д. Затем перешло к качественной подготовке коллектива. Мы взяли на себя монтаж ряда объектов, являющихся специфическими для АЭС, для того, чтобы «обкататься» для своей станции. Подготовиться к ее монтажу. Ведь не секрет, что специалистов монтажников АЭС пока явно недостаточно. Это ощущалось на строительстве всех АЭС. (в том числе и сейчас на Балаковской).

Задача по качественной подготовке специалистов была выполнена. Мы были готовы к работам на монтаже «своей» Ростовской АЭС. Но, к сожалению, строительство было к нам не готово. Естественно, отработанный коллектив при объекте нехватке специалистов на других АЭС был привлечен к монтажу

Партийная жизнь: отчеты и выборы в партгруппах

## Боевое ядро

Коммунисты предприятия объединены в 55 партийных групп. Партгруппа, находясь в самой гуще масс, может вовремя заметить и поддержать ценное начинание, способствовать развитию трудового опыта, устранению помех, тормозящих коллективную работу. Так, на отчетно-выборных собраниях партгрупп участка контрольно-измерительных приборов и автоматики цеха № 3 и участка по выгрузке сыпучих грузов цеха № 6 шел серьезный разговор об улучшении организации работы. От слесарей КИПиА зависит, как будет работать станочный парк с числовым программным управлением. А от темпов выгрузки сыпучих грузов зависит практически все цехи. Между тем, как говорили на отчетно-выборных собраниях коммунисты этих участков, в отчетном периоде имели место срывы сроков ремонта и обслуживания станков, перепроцесс вагонов под разгрузочными операциями. Причины — случаи нарушения трудовой дисциплины, низкая ответственность отдельных работников. А партгруппы не в той мере, в какой это требовалось, занимались воспитательной и организаторской работой.

Поэтому коммунисты строго подошли к обсуждению кандидатур партгруппоргов. На участке КИПиА цеха № 3 партгруппоргом избран слесарь Владимир Васильевич Артемов — опытный, квалифицированный работник, являющийся собой пример добросовестного отношения к делу и поведения в быту. В цехе № 6 партгруппоргом избран Александр Дмитриевич Гончаров, опытный орга-

низатор, проработавший в цехе около 11 лет, а на заводе — более 20 лет. Оба они пользуются авторитетом в своих коллективах. И это очень хорошо, так как от авторитета партгруппорга во многом будет зависеть активность работы партийной ячейки.

Отчетно-выборная кампания в партгруппах завода набирает силу. Собрания прошли уже в 43 коллективах. В 43 группах на учете 328 человек, присутствовало 310 человек. Выступили 244 человека, из них рабочих — 154. Из 43-х партгруппоргов выбрано 30 рабочих, 13 инженерно-технических работников, 16 женщин. Вновь избрано 12 человек. В ходе обсуждения работы коммунистами поднимаются важнейшие, животрепещущие вопросы жизни производственных подразделений. Особое внимание уделяется внедрению и совершенствованию такой формы организации труда, какой является бригада, работающая по единому наряду. Это хорошая школа экономического и нравственного воспитания, которая сплачивает коллектив. Важно добиваться того, чтобы каждая партгруппа, созданная в бригаде, была ее боевым ядром, говорили коммунисты на собраниях.

В ряду важнейших задач — повсеместное укрепление дисциплины и организованности. На собраниях коммунисты говорят, что надо еще решительнее и активнее бороться с лодырями, лентяями и «несунами». Идеологический актив партийных групп — агитаторы, политинформаторы, наставники — должны

быть нацелены на углубление и совершенствование воспитательной работы в коллективах. У партийной группы каждый человек на виду. Это дает возможность вести воспитательную работу, формировать гражданские качества у людей, создавать в коллективах здоровый морально-психологический климат. И надо, чтобы такая работа велась в коллективах систематически, целенаправленно. Важно, чтобы партийная группа была боевым ядром коллектива, а не формальным объединением коммунистов, что еще, как показывают проходные на заводе отчеты и выборы, нередко бывает.

Отчеты и выборы в партгруппах продлился у нас до 15 сентября, после чего начнется новый этап — обсуждение деятельности цеховых партийных организаций. На нашем заводе на отчетно-выборных партийных собраниях в партгруппах присутствовали секретарь ГК КПСС Р. В. Богданенко, заместитель заведующего отделом промышленности ГК КПСС Н. П. Горбачев, инструктор В. П. Филоненко. Учитывая их замечания и пожелания, мы нацеливали партгруппы на более критический и глубокий анализ своей деятельности. Ставим задачи перед новыми лидерами партгрупп шире развернуть социалистическое соревнование за достижение наивысших результатов на ударной трудовой вахте в честь 40-летия Великой Победы, успешное завершение заданий 1984 года и одиннадцатой пятилетки.

**С. МАРКОВЦЕВ,**  
заместитель секретаря райкома химзавода.

второго блока на Запорожской АЭС, первого блока на Балаковской АЭС. И здесь положительно в задаче переходит в диаметрально противоположность: постоянные длительные командировки, естественно, очень влияют на стабильность коллектива и являются, в основном, единственной причиной текучести уже подготовленных кадров. Тем более, что статическая неподвижность строительства РАЭС очевидна и в 1984 году и пока не дает надежды и на 1985 год.

Отсутствие фронтов работ не дает возможности наращивать коллектив. А ведь строительство головных блоков на Запорожской и Балаковской АЭС показало необходимость иметь на площадке до 1500 человек квалифицированных электромонтажников.

Отсутствие фронтов работ опять же исключает из процесса строительства атомной станции несколько тысяч человек, монтажников, которые уже сегодня могли значительно влиять на ход строительства. Хату объясняют. С целью раскрытия фронтов работ для себя «Электромонтаж» взял монтаж строительной части открытых распределительных устройств 220 и 500 киловатт. Однако в те-

чение всего 1983 года управление строительством «Атомэнергострой» не смогло выделить земельные и подготовительные работы на этих объектах и обеспечить ЭИОМ строительными и металлургическими конструкциями. Задача оказалась практически нерешенной, а люди были отвлечены на другие станции.

В таком же положении и теплоэнергетики, вентиляционники. Вот эти несколько тысяч человек. Разве это не подтверждает отсутствие строительной стратегии? Разве это не отвлечение сил, о котором говорится в статье первого секретаря ГК КПСС.

На Ростовской АЭС сегодня начато строительство целого ряда объектов. Начаты, но ни один и приблизительно не подготовлен к монтажу. Ни для технологов, ни для электриков. Разумно ли это? Вряд ли. А это повлекло за собой тот факт, что Минэнерго из-за отсутствия строительной стратегии в 1983, ни в 1984 годах не выделило ни оборудования, ни кабельной продукции, отдав их на другие атомные станции. Правильно или нет? Судите сами: выделенные в 1983—1984 годах оборудование и кабельная продукция для строительства троллейбусной линии

на РАЭС до сей поры дежурят на складах ЭИОМ без движения из-за отсутствия строительной части. Еще пример: минимум строительных работ в 1984 году обеспечил бы опережающую подачу напряжения на главный корпус РАЭС, а ведь именно из-за опоздания работ по подаче напряжения создавались колоссальные трудности на монтаже первого блока Запорожской АЭС. Тем не менее работы эти не выполнены.

Необходимо оставшееся время 1984 года посвятить именно выполнению этой задачи, чтобы 1985 год стал годом самой активной работы всех организаций, обязанных обеспечить ввод Ростовской АЭС. При этом необходимо построить работу так, чтобы на самых ранних этапах вовлечь в процесс строительства как можно больше организаций, уязвав это с обеспечением будущих технологических операций и с сегодняшней работой на будущих критических путях. А такой опыт (в том числе и опыт ошибок) на Запорожской и Балаковской АЭС уже есть. И его необходимо использовать.

**А. СЛУЦКИЙ,**  
начальник  
монтажного управления  
№ 11 треста «Электромонтаж».

## Ослово специалисту

# Дорогу — новому

Постоянное развитие и совершенствование производства является необходимым условием нормального существования любого предприятия. На заводе разработаны мероприятия по развитию и ускорению научно-технического прогресса на ближайшую пятилетку.

В частности, предусмотрено техническое перевооружение инструментального и ремонтного цехов, расширение мощностей для подготовки производства по выпуску новой техники.

Значительное внимание уделено и совершенствованию организации труда, внедрению ресурсосберегающих технологий. Так, предусматривается с внедрить не менее 30 роботов и манипуляторов, довести не менее, чем до 70 процентов уровень сварочных работ, выполняемых сегодня механическим способом, перевести процессы получения технологического пара и нагрев термических печей на природный газ.

Перед заводом ставится также задача по созданию дорожно-строительных машин и механизмов, по своим технико-экономическим показателям стоящих на уровне лучших отечественных и зарубежных образцов. Для выполнения поставленных задач на заводе проводится определенная организационно-техническая работа.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об ускорении научно-техниче-

ского прогресса рассмотрено на производственно-техническом совещании. Утверждены дополнительные мероприятия. В соответствии с ними предусматривается создание патентной службы, службы надежности, дальнейшее развитие автоматизированной системы управления производством. Идет подготовка на производстве к внедрению порошковой металлургии. Это сделает возможным дальнейшую экономию металла, сокращение трудоемкости и улучшение эксплуатационных характеристик машин. Внедряется выплавка марганцовистого литья для производства износостойких запасных частей к камнедробильному оборудованию.

Ведутся наладочные работы на роботизированных комплексах для штамповки. Уже произведена наладка одного комплекса для штамповки деталей для товаров народного потребления. Многие делается по подготовке производства новой техники, изготовлению опытных образцов. Уже в этом году завод изготовил первые партии оборудования для уплотнения грунтов и дорожно-строительных материалов в стесненных условиях и труднодоступных местах, гидродомкратов для подъема и опускания пролетных строений мостов и т. д.

Прошел предварительные испытания и готовится к приемочным испытаниям модернизированный образец комплекта оборудования для ремонта поверхностных де-

фектов железобетонных мостов и других искусственных сооружений.

Успешно защищен технический проект и в настоящее время ведется разработка рабочей документации задвижки, предназначенной для разогрева мастики и заливки трещин и швов дорожных покрытий при строительстве и ремонте автомобильных дорог. В этом году необходимо также изготовить и испытать опытный образец и установочную партию этих изделий.

Большую работу предстоит провести коллективу предприятия по подготовке к экспортным поставкам впервые гидрофицированных грейдеров СД-105. Это и изготовление опытной партии, и испытания на машинном испытательном станке, куда предстоит поставлять это изделие.

Работа по подготовке новых изделий требует больших усилий и является очень ответственным заданием, учитывая, что в этом году нам предстоит на ВДНХ СССР экспонировать ряд наших изделий.

Несмотря на трудности, которые всегда сопутствуют решению новых задач, коллектив завода готов их успешно выполнить. И сегодня на предприятии никого не нужно убеждать, что внедрение нового, каких бы затрат оно не требовало, всегда окупится сторицей.

**Л. ПЕТУНИН,**  
заместитель главного  
инженера  
ВОЗЗ.

## ● Официальный отдел

# Прием по личным вопросам

**С 1 СЕНТЯБРЯ ИЗМЕНЕНЫ ДНИ И ЧАСЫ ПРИЕМА ГРАЖДАН ПО Личным ВОПРОСАМ ОТВЕТСТВЕННЫМИ РАБОТНИКАМИ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ. ПУБЛИКУЕМ НОВЫЙ ГРАФИК ПРИЕМА.**

Первый секретарь горкома — 1 и 3 суббота с 15.00.  
Второй секретарь горкома — 2 и 4 суббота с 15.00.  
Секретарь горкома — 1 и 3 среда с 17.00 до 19.00.  
Зам. зав. орготделом — 1 и 3 пятница с 17.00 до 19.00.  
Зав. отделом пропаганды и агитации — 1 и 3 четверг с 17.00 до 19.00.  
Зам. зав. отделом пропаганды и агитации — 1 и 4 четверг с 17.00 до 19.00.  
Зав. промышленно-транспортным отделом — 1 и 3 вторник с 17.00 до 19.00.  
Зам. зав. промышленно-транспортным отделом — 2 и 4 вторник с 17.00 до 19.00.  
Зав. отделом строительства и городского хозяйства — 2 и 4 пятница с 17.00 до 19.00.  
Зав. отделом административных и финансово-экономических органов — 1 и 3 пятница с 17.00 до 19.00.  
Зав. общим отделом — 1 и 3 понедельник с 17.00 до 19.00.  
Председатель партийной комиссии — 2 и 4 понедельник с 17.00 до 19.00.  
За справками обращаться по телефонам: 2-35-07 2-23-87.

# На закате лета

## О подготовке объектов теплоснабжения города к зиме

Большой объем работ выполнили наше предприятие в ходе подготовки тепловых сетей к отопительному сезону 1984

— 1985 годов. Однако в оставшееся до начала отопительного сезона время, нам необходимо еще заменить теплоотрассы в кварталах №№ 6, 10 и в районе переулков Первомайского и Донского. Без этого надежность работы сетей не будет обеспечена. Думаю, что мы их выполним своевременно. Беспокоит нас — энергетиков — другое: ход подготовки объектов теплоснабжения потребителями

теплым сетям домов с непромытыми (или некачественно промытыми) системами отопления приведет к тому, что, прежде всего, отопление этих домов будет работать крайне неудовлетворительно, а часть приборов отопления может и совсем не подогреться. Кроме того, часть сетевой воды, не попав в систему отопления (из-за ее большого сопротивления), возвращается на ТЭЦ, не отдав тепло по назначению. Это ведет к нарушению гидравлического и температурного режима теплосетей и следовательно к ухудшению отопления всех домов города.

Исполком Волгодонского горсовета утвердил мероприятия по подготовке объектов жилого фонда и коммунальных предприятий к работе в зимних условиях 1984 — 1985 годов. Из 55 мероприятий хочу особое внимание обратить на два из них. Это — гидропневматическая промывка отопительных систем зданий и восстановление водоподогревателей горячего водоснабжения.

Несмотря на то, что лето на закате и что сроки (апрель—май) давно истекли, работы по промывке систем отопления находятся в самом зачаточном состоянии. Так, по состоянию на 1 сентября химзавод имени 50-летия ВЛКСМ промывку систем отопления произвел в 20 домах из имеющихся 71. Домоуправление горисполкома — в 18 из 94. ЖКК треста ВДЭС — в 49 из 97. Производственно-эксплуатационный трест ПО «Атоммаш» — 78 из 128; горно и СУ-31 вообще еще не приступали к промывке.

Подключение к тепло-

Для того, чтобы дома с загрязненными системами хоть как-то отапливались, потребители идут на недопустимый, прямо-таки варварский прием — сбрасывают сетевую воду в канализацию.

В прошлую зиму неадекватный сброс сетевой воды в канализацию достигал 150 тонн в час, в том числе по 100 тонн в час сбрасывали временные поселки №№ 42, 52, 54, СМП-636 и по 50 тонн жильцы домов по улице Ленина, 78, 76а, 37, 43, 45 (ВХЗ), ул. Ленина — 31, 42 (ВДСС), Ленина, 23, 38 (домоуправление горисполкома), Ленина — 35, 46, 50 (ВЛПК) и другие, а всего 18 домов. Мало того, подпитка теплосетей на восстановление расхода воды на горячее водоснабжение, нормированные утечки и неадекватный сброс составляли в часы «пик» прошлого отопительного сезона 550—600 тонн в час. Химводочистка же ТЭЦ-1 (речь идет о старой части города) может приготовить воды для этой

цели всего 400 тонн в час. И, чтобы не сорвать теплоснабжение города, ТЭЦ-1 вынуждена была недостающее количество химводочищенной воды восполнять сырой, неоперативной водой, что способствует более быстрому образованию отложений в тепловых сетях и отопительных системах домов.

Проектом в старой части города горячее водоснабжение предусмотрено по закрытой схеме, то есть в местных водоподогревателях, в которых происходит нагревание той самой воды, которую пьем. Однако, после выхода из строя водоподогревателей, владельцы, не желая утруждать себя дополнительной работой на их восстановление, стихийно и самовольно, без разрешения ТЭЦ-1 перешли на открытую схему горячего водоснабжения, то есть подключили свои системы горячего водоснабжения непосредственно к тепловым сетям. Кстати, сетевая вода от ТЭЦ-1 не соответствует санитарным нормам для применения ее на бытовые нужды. Сейчас уже имеется 80 таких водоподогревателей, из них у ВХЗ — 21 шт., у треста ВДСС — 12, у домоуправления горисполкома — 12, у опытно-экспериментального завода — 5. Срок окончания их ремонта и ввода в эксплуатацию — третий квартал этого года. Время на исходе, но ни одно предприятие даже не приступило к этой работе.

Мало остается времени до начала предстоящего отопительного сезона, но его нужно максимально использовать для качественной подготовки оборудования сетей, тепловых пунктов и систем отопления к работе в зимних условиях.

**Д. БУГАЕВ,**  
ст. инженер Волгодонского предприятия тепловых сетей.

## ◆ Экономить в большом и малом

### Слов много, дела мало

О значении металлолома писали много. Но некоторые ломосдатчики черного и цветного металлолома так и продолжают валивать свои государственные планы заготовки и сдачи. К ним относится в первую очередь коллектив опытно-экспериментального завода. При плане 9 месяцев 1984 года 168 тонн, он сдал за 8 мес-

цев всего 6 тонн. Заместитель директора ВОЗЗ В. И. Стайченко обещал не раз исправить положение, но так ничего не сделал. Время идет, а долги продолжают расти. О своем отставании в сдаче цветного металлолома в третьем квартале 1984 года предупреждены также «Атоммаш», «Гражданстрой», химзавод имени 50-летия ВЛКСМ,

УПТК треста «Волгодонскэнергострой», грузовое автотранспортное предприятие, мясокомбинат, ПМК-13 треста «Волгодонскводстрой».

В третьем квартале нашему городу необходимо заготовить и сдать 58,3 тонны металлолома. Но сегодня отставание от плана 34 тонны цветного металла. И примеру лучших отстающих не следовало следовать.

# ТВ

**ВТОРНИК, 4 сентября**

Первая программа. 16.30 — «Объектив». 17.00 — «Горизонт». 18.00 — «Современный мир и рабочее движение». 18.30 — «День Дона». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Наш сад». 19.30 — «Человек, общество, закон». 20.00 — «Мастера искусства». Народный артист СССР П. В. Масальский. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт, посвященный открытию Дней Румынской культуры в СССР.

Вторая программа. 17.30 — «Новости дня». 17.35 — Книжклуб «Мультик». 18.05 — К 40-летию Великой Победы. «Братия». 18.30 — Концерт советской песни. 18.45 — «Музыкальные вечера». 19.20 — Международный турнир по хоккею. «Кубок Канады». Сборная Канады — сборная США. 2-й и 3-й периоды. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.35 — «На берегу Большой реки». Худ. фильм. 22.45 — «Гродно, сентябрь».

**СРЕДА, 5 сентября**

Первая программа. 8.35 — «На приз клуба «Кожаный мяч». 9.20 — «Клуб путешественников». 10.20 — Играет Ленинградский концертный оркестр. 10.55 — «День в парке культуры и отдыха». Худ. фильм. 11.45 — «Новости». 14.30 — «Новости 14.50» — «Пятилетка — дело каждого». 16.15 — «Платье для Марии». 16.45 — Играет ансамбль солистов Государственного академического симфонического оркестра СССР. 17.10 — «Рассказывают наши корреспонденты». 17.40 — «Кенже — земля садов». 18.00 — «Сельская жизнь». 18.30 — «День Дона». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Мультфильм. 19.40 — Премьера худ. фильма «Призываюсь весной». 21.00 — «Время». 21.35 — Международный турнир по хоккею. «Кубок Канады». Сборная СССР — сборная Швеции.

Вторая программа. 13.10 — «Искусство Древней Руси». Передача 2-я. 13.40 — «Знание — сила». 14.25 — «Ромен Роллан. Из воспоминаний». 15.15 — «Новости». 17.15 — «Новости дня». 17.20 — Комсомолу — партийную заботу. «Слово берет бригада». 18.00 — «... До шестнадцати и старше». 18.45 — «Народные мелодии». 19.00 — Международная встреча по футболу. Сборная клубов СССР — сборная Турции. 20.45 — Выступает ансамбль цыганской музыки «Майсиро». 21.00 — «Время». 21.35 — «Дневной поезд». Телевизионный художественный фильм. («Экран». 1976 г.).

Зам. редактора  
**В. ПОЖИГАНОВ.**



## Кем быть?

**ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ НПИ** объявляет прием на подготовительное отделение (рабфак) дневного, вечернего, заочного обучения на 1984—1985 гг.

На подготовительное отделение принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих, колхозников и лиц, уволенных в запас из Вооруженных Сил СССР. Направление молодежи на учебу осуществляется руководителями промышленных предприятий, строек, организаций транспорта и связи, колхозов и совхозов, командованием воинских частей по рекомендации партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Молодые рабочие и колхозники, поступающие на подготовительное отделение, должны иметь непрерывный стаж работы не менее одного года на данном предприятии к моменту рассмотрения вопроса о направлении их на подготовительное отделение. Время работы в качестве учеников не учитывается. При приеме лица, уволенные в запас из рядов Вооруженных Сил СССР, могут поступать на подготовительное отделение в течение первого года после прохождения службы в Армии только по направлениям частей.

Слушателям дневного подготовительного отделения выплачивается стипендия в размере 40 рублей в месяц. После успешного окончания подготовительного отделения слушатели без вступительных экзаменов зачисляются на 1-й курс по любой из следующих специальностей:

Электроснабжение промышленных предприятий и городов; электрические станции; тепловые электрические станции; электронно-вычислительные машины; парогенераторостроение; электропривод и автоматизация производства; автоматика и телемеханика; двигатели внутреннего сгорания; автомобили и автомобильное хозяйство; производство и монтаж оборудования атомных электростанций; оборудование и технология сварочного производства; технология машиностроения.

Лица, направленные на подготовительное отделение, представляют следующие документы: заявление на имя ректора с указанием факультета и специальности по форме; направление на подготовительное отделение; документ о среднем образовании; служебную и комсомольскую характеристики; 6 фотографий (3х4); медицинскую справку о состоянии здоровья (Ф. 286); копию трудовой книжки, заверенную руководителем предприятия и печатью; справку с места жительства.

Прием документов на подготовительное отделение с дневной формой обучения с 1 сентября, зачисление слушателей — с 20 по 25 ноября, начало занятий — с первого декабря; на отделение с вечерней и заочной формами обучения прием документов — с 1 августа, зачисление слушателей — до 29 сентября, начало занятий — с 1 октября.

За справками обращаться: ул. Морская, 94, ВФ НПИ, комната 211 с 8.00 до 18.00 часов, телефон 2-56-43.

**В ДК «Октябрь» объявляется набор в следующие платные студии и курсы:**

Курсы английского языка для детей (с 6—8 лет) и взрослых (возраст любой); срок обучения 10 месяцев.

Студию игры на баяне, гитаре; студию бального танца для детей и для взрослых; детскую балетную студию; детскую студию «Маленькой хозяйки»; детскую студию изобразительного искусства.

Всегда, во все времена, людям хотелось красиво одеваться. Быстрее это делали те, кто умел шить и вязать. Приглашаем вас на курсы кройки и шитья, художественного вязания, где за 10 месяцев вы научитесь делать и то и другое.

Приглашаем детей в хор, ансамбль народных инструментов, хореографический коллектив, духовой оркестр, театр юного зрителя, агитбригаду.

Тех, кто любит петь, в первую и единственную в городе оперную студию. Здесь мальчиков и девочек не только научат красиво и правильно петь, но они примут участие в постановке интересных музыкальных спектаклей. В мае этого года коллектив уже показал для детей свой первый спектакль «Мухоморок». Ребятам очень он понравился, и тем, кто участвовал, и тем, кто был зрителем.

Приглашаем взрослых: в народный духовой оркестр; ансамбль народных инструментов; театр танца; ансамбль национального танца; хор ветеранов труда и войны; женский вокальный ансамбль; вокальный, ансамбль бального танца; ансамбль гитаристов.

Запись производится у дежурного Дворца культуры. Справки можете получить по телефону 2-56-54, 2-59-61, 2-58-61. Ждем вас, дорогие волгодонцы.

## ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В Волгодонске работают две новые аптеки готовых лекарственных форм. Это:

аптека № 430 — микрорайон В-8, пр. Мира, 51. Часы работы с 8.00 до 20.00, выходной — воскресенье;

аптека № 429 — микрорайон В-4, ул. Дружбы, 8. Часы работы с 8.00 до 20.00, выходной — воскресенье.

Волгодонскому техникуму училищу № 79 на постоянную работу требуются

мастера производственного обучения по профессиям: кондитер, судовой повар флота, портной верхней одежды. Принимаются лица, имеющие опыт работы по профессии и высшее или среднетехническое образование.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Горького, 190, тел. 2-16-22 или бюро по трудоустройству, ст. Волгодонская, 12. (№ 193)

Бюро по трудоустройству населения приглашает для работы в Волгодонском ГПТУ-62 мастера производственного обучения в группу газосварщиков.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 187)

Бюро по трудоустройству срочно приглашает

библиотекаря с библиотечным образованием и художника. Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 189)

Бюро по трудоустройству приглашает

нормировщика, старшего инженера ПО, инженеров ПТО, участка подготовки производства, электромонтажников 3, 4, 5 разрядов, коменданта. Одиноком предоставляется общежитие, семейным жилье в порядке очереди. Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 192).

Бюро по трудоустройству приглашает на работу художников, имеющих среднее или высшее специальное образование. Оплата сдельная. Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 186)

## Уважаемые волгодонцы!

Начинается сезон отлова прудовой рыбы. С 1 сентября магазинами Волгодонского продгорта в старом и новом городе производится продажа живой и охлажденной прудовой рыбы.

Рыба — очень ценный диетический продукт питания. В своем составе она содержит белки, жиры, углеводы, витамины и минеральные вещества. Мясо рыбы усваивается быстрее и полнее, чем мясо животных и при варке выделяет меньше влаги, поэтому рекомендуется в пищу детям и людям пожилого возраста.

Из прудовой рыбы можно приготовить самые разнообразные блюда. Отварная и жареная рыба хорошо сочетается с подливкой и овощами.

**Уважаемые покупатели!** Живую и охлажденную прудовую рыбу можно приобрести в старом городе в магазинах №№ 21 ул. Ленина, 5; № 11 — ул. Ленина, 45; № 16 — ул. Ленина, 72; № 6 — ул. 50 лет СССР; № 95 — ул. Ленина, 104; № 60 — ул. 30 лет Победы; № 50 — ул. Степная, 163 и в новом городе: магазинах № 100 — торговый центр; № 70 — «Универсам»; № 96 — «Юбилейный»; № 4 — квартал В-7, ул. Королева, 6; №№ 38, 48 — квартал В-5, ул. Энтузиастов, 35, 54.

Приглашаем за покупками!

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает

**НА КУРСЫ ПОВАРОВА**

Принимаются юноши и девушки не моложе 17 лет, с образованием 8—10 классов. Выплачивается стипендия в размере от 52 до 63 рублей в месяц. Срок обучения 11 месяцев.

**НА КУРСЫ БУФЕТИЧКОВ**

Принимаются совершеннолетние лица со средним образованием. Срок обучения четыре месяца. Стипендия от 52 до 56 рублей в месяц. Начало занятий по мере комплектования групп.

Обращаться по адресу: ст. Волгодонская, 12. (№ 133)

**Волгодонская фабрика хмизы** в неограниченном количестве принимает спецодежду от всех организаций города и близлежащих районов.

При отделе ЗАГС работает отдел раскрой.

Оказываемые услуги: раскрой женского и детского легкого платья; сметка и проведение примерок.

Дни и часы работы: вторник, среда, четверг с 14.00 до 18.00. Пользуйтесь услугами стола раскроя! Вы сэкономите свое личное время.

## Уважаемые волгодонцы!

По улице Ленина, 99 открыт новый комплексный приемный пункт.

Здесь вы можете сдать в химчистку одежду и ковровые изделия, в окраску — одежду и ткани. К вашим услугам — стирка белья, ремонт и обновление обуви. Квалифицированные мастера предложат вам улучшенные виды отделки и обновления трикотажных изделий, которые придадут вещам современный, нарядный вид.

Часы работы: с 9.00 до 18.00, перерыв — с 13.00 до 14.00, выходной — воскресенье, понедельник.

Приглашаем посетить комплексный приемный пункт!

## К новому учебному году!

В книжном магазине № 2 по ул. Ленина, 5 можно приобрести контурные карты и атласы для учащихся 3—10 классов; правила дорожного движения для учащихся 1—6 классов; тетради по математике для учащихся 1—3 классов; дневники наблюдений 1—3 классов.

## Книготорг.

Поступили и выдаются подписчикам следующие тома подписных изданий:

В. Шукшин — том 1-й.  
А. Платонов — том 1-й.  
В. Солоухин — том 3-й.  
К. Ваншенкин — том 3-й.  
А. Белая — том 3-й.  
Ф. Гладков — том 4-й.  
А. Франс — том 4-й.  
Н. Федин — том 5-й.  
А. Зегерс — том 6-й.

Срок хранения томов истекает 4 ноября 1984 года.

## Книготорг.

## ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 1

проводит набор учащихся на 1984—1985 учебный год

по специальностям: фортепиано, скрипка, виолончель (возраст учащихся 7—9 лет); баян, аккордеон, домра, балалайка, гитара, духовые инструменты: труба, флейта, фагот, кларнет, саксофон, туба (возраст учащихся 9—12 лет).

Проводится набор учащихся в подготовительный класс:

возраст 6 лет — 2 года обучения,

возраст 7 лет — 1 год обучения.

Прием заявлений с 13 августа, с 9 до 12 и с 17 до 19 часов.

Консультации для поступающих — 27 августа с 9.00; вступительные экзамены — 29 августа с 9.00.

Адрес музыкальной школы: ул. Ленина, 21.

## МЕНЯЮ

...однокомнатную изолпрованную квартиру (20 кв. м) и комнату (16,4 кв. м), обе в юго-западном районе г. Волгодонска на двухкомнатную. Обращаться: ул. Ленина, 124, кв. 30, после 18.00.

двухкомнатную квартиру (29 кв. м) в г. Волгодонске на две однокомнатные или однокомнатную и комнату. Обращаться: ул. Энтузиастов, 30, кв. 8, тел. 2-21-40, после 19 часов.

двухкомнатную изолпрованную квартиру (38 кв. м, со всеми удобствами, имеется гараж, телефон) в г. Макарове Сахалинской обл. на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: пр. Строителей, 8 а, кв. 19.

две комнаты с подселением (10,5 кв. м и 11,9 кв. м) в разных частях г. Волгодонска на двухкомнатную квартиру 26-этажная. ул. Кошенова, 14, кв. 27, Максимова.

Продаются ценки эрдельтерьер с отличной родословной. Обращаться: ул. Энтузиастов, 41, кв. 8.

Срочно продается дом в г. Волгодонске из четырех комнат со всеми удобствами (телефон, гараж, флигель, сарай). Обращаться: ул. Горького, 184, кв. 72.

Продаю дачу в п. Н.Солонем. Обращаться: ул. Морская, 88, кв. 68, после 18.00.

Счет - справку 2кх № 216792, выданную 25 августа 1984 года на имя Ишунина Николая Николаевича, считать недействительной.

Утерянный аттестат № 252, выданный Волгодонским ГПТУ-80 от 21.07.79 года на имя Замкового Николая Ивановича, считать недействительным.

**НАШ АДРЕС:** 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленности в сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; партийной жизни — 2-34-49; писем — 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

Газета выходит во вторник среду, пятницу субботу

Пк 18608

Гидрография № 16 Ростовского управления гидрографией в каждой горгола. Объем — 1 гд. а. а. Заказ 3824 Гирам 23700

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич